

色、安分多矣！

到了那一科，所讀的書，就以有關那一科的為主，平時在醫院，發現了問題，就記在小冊子裡，等晚上回到家才查閱有關的資料，有時也可以帶書到醫院利用閒暇時間溫習，效果是還不錯的。如何利用時間、把握時間，爭取時間，我認為是見習醫生，所需要最先學會的。不浪擲寶貴的光陰，放手做自己喜歡做的事，就無所謂遺憾了。

坎井之蛙，籠中之鳥，是永遠不知天有多高，地有多厚的。關在象牙塔裡，閉門造車，也絕不能跟上時代的潮流，出來走一走，看一看，雖談不上走萬里路，讀萬卷書，對於視野的擴大，書本的印證，能力的考驗，其實也是相當深遠的。五年在校的時光，足矣！走學士柳橋，看看別人的優點，學習別人的長處，如何適應這個真正的社會，不也是我們應該做到的嗎？所以，我要說，我是衷心贊成這種改制的。

**明光堂印書局有限公司**  
台中市國光路97號

TEL: 214191-5

陸軍八〇三總院位於台中市北屯區，靠近本校，同學們應不會太感陌生，因此有關十五屆校友在此見習的情況只稍加介紹一下，有興趣者歡迎隨時前往參觀。

本屆醫科六年級共有二十二人到八〇三見習，分成四組，其時間上的分配為：內外科各二個月，小兒科、婦產科各一個月，剩下眼科、耳鼻喉科和精神科總共一個月。

本院由於正值遷建時期，病床略有縮減，但病人依然不少，只要大家肯細心探尋，各科可見之 case 不乏多彩多姿者。每一位見習大夫上面皆分配一位住院醫師，雖名為見習，但目前由於尚缺實習大夫，因此做的工作不遜於實習醫師的範圍；這裏的大夫，上自主任，下至住院醫師對待見習醫師都很親切，若有問題請教莫不詳細解說，有時還會親自向你提出問題。

各科都有自己的工作表，在主任和總醫師的安排之下進行各種病案討論或讀書報告，有些科另由總醫師指定見習大夫輪流做讀書心得報告。內外科另定期安排會診。

本院之設備，除了缺少目前最新穎的放射線治療，閃爍描繪，和超音波診斷之外，一般的實驗室診斷工具尚稱完善，相信只要和住院醫師配合良好的話，仍然可學到不少東西。目前各科之中除了內科之外都不必值班，對於時間的利用與安排上具有較大的自由。同學之中若是希望在六年級這一年能在醫院的實際工作上與書本的理論印證之中二者皆有所得者，不妨考慮一下。

## 803總醫院 與我

沈仁貴

